



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界 时报

2022年
6月3日
第1291期
每星期五出版 本期64版
ISSN 1543-7930

乌克兰战争的发展 美国难辞其咎



曾在萨科齐担任法国总统期间任其首席顾问的亨利·盖伊诺在巴黎每日发行的《费加罗报》上警告称，在目光短浅的美国带领下，欧洲国家正在“梦游”般走入与俄罗斯的战斗...

本月，曾在萨科齐担任法国总统期间任其首席顾问的亨利·盖伊诺在巴黎每日发行的《费加罗报》上警告称，在目光短浅的美国带领下，欧洲国家正在“梦游”般走入与俄罗斯的战斗。盖伊诺的这一比喻借用了历史学家克里斯托弗·克拉克对“一战”起源的描述。

盖伊诺自然明白，俄罗斯是目前乌克兰冲突的罪魁祸首。去年秋冬，正是俄罗斯在边境集结了军队，并在要北约提供一系列与乌克兰相关的安全保障遭到拒绝后，于今年2月24日开始了炮击和杀戮。

然而，是美国让这场悲剧性的、局部的、同时也形势模糊的冲突演变成了一场潜在的世界大战。盖伊诺认为，以拜登政府为首的西方国家误解了战争的逻辑，给这场冲突注入了无法抑制的动力。

他没有说错。2014年，美国支持了一场在最后阶段演变为暴力的民变，反对亲俄的合法当选总统维克托·亚努科维奇。(为这次民变辩护的人一直控诉亚努科维奇政府的腐败，但腐败是乌克兰长期存在的问题，甚至在今天也是如此。)结果，俄罗斯吞并了克里米亚，这一地区属于乌克兰，历史上一直说俄语，从18世纪开始就是俄罗斯黑海舰队的驻地。

2021年11月10日，美国与乌克兰签署了“战略合作伙伴宪章”，呼吁让乌克兰加入北约，谴责了“俄罗斯仍在进行的侵犯”，并重申了对克里米亚重新归属乌克兰的“坚定承诺”。

这一宪章让俄罗斯坚信，不出兵就会被出兵，盖伊诺写道。“这将不可避免地导致1914年的历史以最纯粹的方式重演，令人不寒而栗。”

盖伊诺形容完全符合普京总统对于他要打的战争的描述。“最现代的军事装备在源源不断地运入，”普京在5月9日的俄罗斯胜利日年度阅兵式上说道，他指的是外国势力对乌克兰的武装。“危险与日俱增。”

至于他对俄罗斯安全的担忧是否合理，立场不同，答案也不同。西方新闻报道倾向于贬低他。

从目前来看，乌克兰战争的艰难进程证

明了普京的判断——可能还有他的行动——是正确的。虽然乌克兰的军事产业在苏联时期举足轻重，但到2014年，这个国家基本没有现代化的军队。为一些民兵提供武器和资金，对抗东部俄罗斯支持的分裂分子的是寡头，而非国家。美国起初是在奥巴马政府时期武装和训练乌军。但现代化装备在特朗普政府时期开始流入，如今，这个国家已经武装到牙齿。

自2018年以来，乌克兰获得了美国制造的标枪反坦克飞弹、捷克的火炮、土耳其的拜卡“旗手”无人机以及其他与北约操作互通的武器。最近，美加两国又送去了英国最新的M777榴弹炮，可发射GPS制导的“神剑”炮弹。拜登总统刚刚签署了一项400亿美元的军事援助计划。

有鉴于此，对俄军战场表现的嘲讽是不明就里的。让俄罗斯裹足不前的，并不是这个幅员只有其三分之一的农业国家所拿出的勇气；面对北约先进的经济条件、网络和战场武器，俄罗斯至少现在还能稳住阵脚。

这也是盖伊诺指责西方国家“梦游”所击中的痛点。美国还在试图维持一种假象，即向盟友提供武器和直接参与战斗不是一码事。

此两者之间的差异在信息时代显得愈发虚妄。美国提供了用于击杀俄军将领的情报。其获得的目标定位信息，帮助击沉了俄罗斯在黑海的“莫斯科号”导弹巡洋舰，这一事件造成约40名海员丧生。

而美国可能正在起着更直接的作用。乌克兰有数千名外国武装人员。一名志愿者本月向加拿大广播公司讲述了与“来自海军陆战队，来自美国的朋友”并肩作战的事情。正如武器供应商很容易越界成为战斗人员，发动代理人战争也很容易越界变成发动秘密战争。

2014年俄罗斯接管克里米亚过程中只死了几个人。但这一次，面对武器装备相当——在某些情况下甚至有优势——的对手，俄罗斯重新开始打起更像二战的轰炸战。

普京认为战争发生的首要原因是美国武装乌克兰，即使我们不接受这一说法，但这肯定是战争变得如此激烈、狂暴和致命的原因。

我们在这方面的作用不是被动的或偶然的。我们让乌克兰人有理由相信他们可以在一场升级战争中获胜。

成千上万的乌克兰人已经丧生，如果美国没有插手，他们可能不会死。这自然会在美国政策制定者中产生一种道德和政治责任感——坚持到底，升级冲突，对任何过度行为做出同等回应。

美国已经表明自己不仅有义务升级，而且还倾向于升级。3月，拜登在坚称普京“不能继续掌权”的时候还摆出了“上帝”的名头。4月，国防部长劳埃德·奥斯汀解释说，美国希望“看到俄罗斯被削弱”。

乌克兰战场上的局势已经发展到一个尴尬的阶段。俄罗斯和乌克兰都损失惨重。但双方也都取得了收益。俄罗斯拥有通往克里米亚的陆桥，控制着乌克兰一些最肥沃的农田和能源矿藏，最近几天一直保持着战场势头。乌克兰在对其城市进行了强有力的防御之后，可以期待得到北约的进一步支持、技术和武器——这是一个将战争继续持续下去的强大动力。

但如果战争不尽快结束，它的危险就会增加。“谈判需要在接下来的两个月内开始，”美国前国务卿亨利·基辛格上周警告说，“在它造成难以解决的动荡和紧张局势之前。”他呼吁恢复战前的状态，并补充说，“持续到那个节点之后的战争将不是为乌克兰的自由而战，而是一场针对俄罗斯本身的新战争。”

在这方面，基辛格与盖伊诺意见一致。“对俄罗斯做出让步就是屈服于侵略，”盖伊诺警告说。“对一切都不让步将是屈服于疯狂。”

美国没有做出任何让步。那样做会颜面尽失。毕竟快要选举了。因此，政府正在关闭谈判通道并努力加剧战争。我们是奔着赢下战争去的。随着时间的推移，致命武器的大量进口，包括新授权的400亿美元拨款，可能会将战争推向一个不同的水平。乌克兰总统泽连斯基本月在对学生的讲话中警告说，战争最血腥的日子即将到来。(本文选自《纽约时报》中文网，作者：Christopher Caldwell)

AAPI 领导者、小型企业和作家
乐龄会在亚太裔美国人传统月表彰

>> 详见 13 版

这个夏天，快来美中实验网课营
边听故事边学中文吧！

>> 详见 23 版

放飞梦想，优秀高中毕业生分享
求是论坛第13期

>> 详见 24 版

美国国税局今年夏天提供
数千工作岗位

>> 详见 28 版

